
  

 

Kinderparlament 
Stadt Dormagen 

Sitzungsprotokoll 
19.11.2024 



Kinderparlament am 19.11.2024 

 

TOP 1 : Begrüßung  

Bürgermeister Erik Lierenfeld begrüßt alle Abgeordneten. Es stellen sich auch vor: 

Mike Wetzel (Fachbereichsleitung Kinder, Jugend, Familie und Schule), Laurenz 

Tiegelkamp (Vorsitzender JHA und Kinderparlament), Regine Lewerenz (Leitung 

Schulverwaltung), Peter Engel (Eigenbetrieb Dormagen), Kaltrina Ejupi 

(Familienbüro), Daniela Mohrs (Kinder- und Jugendbeauftragte) 

 

TOP 2: Anfragen aus der letzten Sitzung 

In der letzten Sitzung wurden einige  Anfragen schriftlich eingereicht, Antworten gibt 

Daniela Mohrs, ergänzt durch Peter Engels und Regine Lewerenz 

Schule Burg: Wünscht sich Kunstrasenplatz, Trampolin, Schaukel, Tunnelrutsche, 

Fußballtore, Kirschbaum 

Bisher ist nichts dergleichen geplant. Was davon realisierbar wäre, müsste geprüft 

werden . Schaukel ist immer schwierig., weil großer Flächenbedarf. Kunstrasen 

bringt einen hohen Pflegeaufwand und eine hohe Verletzungsgefahr für Kinder  

 

Friedrich von Saarwerden Schule: wünscht sich neue Klos, Kunstrasen auf dem 

Fußballfeld, mehr Spielgeräte auf dem großen Hof. 

Die Überdachung auf dem großen Hof ist zu klein. 

Die Schule bekommt ein neues Gebäude, daher sind größere Investitionen nicht 

mehr angebracht. Neue Klos und Überdachung werden sicherlich nicht umgesetzt. 

Kunstrasen bringt einen hohen Pflegeaufwand und eine hohe Verletzungsgefahr für 

Kinder,  

Können wir statt Kuscheltiere echte Tiere haben? – ob es einen Schulhund oder 

ähnliches gibt, entscheidet jede Schule selbst. 

Wünscht sich mehr Mitbestimmung in der Schule – In der Schule gibt es ein 

Schulparlament, das soll und kann auch zur Mitbestimmung der Kinder in der Schule 

genutzt werden. Das könnt ihr sonst auch mit eurer Schulleitung nochmal 

besprechen. 

 

Tannenbuschschule Delhoven: Ein Klodeckel in den Mädchentoiletten ist kaputt 

Der Hausmeister wurde beauftragt ; Solche Schäden/Mängel können schnell 

behoben werden, wenn der Hausmeister informiert wird. 

 



Friedensschule Nievenheim: Wünscht sich eine Rutsche am Klettergerüst 

Ein neuer Vorschlag; Die Umsetzung müsste geprüft werden 

 

Leibnizgymnasium: Wünscht sich im SV Keller WLan 

Das Thema Digitalisierung kommt aufgrund der angespannten Personalsituation nur 

schleppend voran  

 

Christoph- Rensing- Schule:  wünscht sich Schaukel und Rutsche, Tischtennisplatte, 

Wippe und einen Fußballplatz 

Wippe und Balancebalken kommt 

 

Salvatorschule: Wünscht sich ein Netz über dem Fußballplatz  

Wird kritisch gesehen. 

 

Realschule Hackenbroich: Die Toiletten sind dreckig und kaputt 

Der Hausmeister wurde beauftragt. 

 

Regenbogenschule: Wünscht sich mehr Fahrradständer und ein neues Klettergerüst 

Radständer: Darüber existiert auch ein Ticket von der Schulleitung. Es werden 

Ständer ausgetauscht und neue angebracht. Dadurch werden mehr 

Abstellmöglichkeiten geschaffen 

Klettergerüst: Die Schule wurde mit einem neuen Klettergerüst ausgestattet.  

 

 

TOP 3: Anfragen aus dem Parlament 

Die Kinder haben 30 Minuten Zeit, Fragen an die Anwesenden zu stellen.  Der Rest 

wird auf Zettel geschrieben. 

 

Friedrich von Saarwerden Schule: es fehlt eine 3er Linie für das Basketballfeld 

Das kann vielleicht im Frühjahr umgesetzt werden. 

Nur in der OGS gibt es Sandspielzeug, wir brauchen das Spielzeug aber in der 

ersten Pause. 

Am besten wird das mit der Schulleitung besprochen. 



Für die Spielausleihe brauchen wir neue Pferdeleihen und neue Bälle. Über die 

Schulleitung kann das bestellt werden. 

Der Schulhof braucht neue Farbe. 

Das könnt ihr gerne machen, sprecht auch nochmal mit eurer Schulleitung. 

 

Regenbogenschule 

Auf dem Ascheplatz sind immer wieder Pfützen, können da Gullis hin? 

Das ist nicht so einfach und ein bekanntes Problem. Wenn der Ascheplatz komplett 

neu gemacht werden soll, damit Wasser besser abläuft wäre fast 1 Jahr lang der 

gesamte Platz im Bau und nicht nutzbar. 

 Es liegen immer Bälle auf dem Dach. 

Die sollte der Hausmeister/ die Hausmeisterin eigentlich zwischendurch runter holen. 

 

FS Gohr 

Die Türen an der Schule sind immer erst kurz vor dem Unterricht offen, kann man die 

bitte vor 10 vor 8 öffnen? 

Die Zugangstür zum Schulhof ist immer geöffnet. 

Die seitliche Tür zum Schulhof führt auf den Parkplatz für PKW, somit nicht relevant 

für die Betrachtung. 

Die ersten Lehrer kommen gegen 7:00 - 7:15 Uhr und schließen die Zugangstüren 

zur Grundschule, zur OGS und zu den Außentoiletten auf.  

I.d.R. ist eine Reinigungskraft, bis auf Freitags, noch vor den Lehrern da. 

Von daher schwer nachvollziehbar warum sie oftmals vor verschlossenen Türen 

stehen. 

Das Schultor ist direkt vor einem Fahrradweg, da rennen Kinder einfach über den 

Fahrradweg. Kann man ein „Drängelgitter“/ eine Schranke vor das Tor machen, dass 

Kinder zumindest langsamer laufen? 

Eine Schranke vor dem Tor ist eher schwierig, da es ja ein Schultor gibt. Es wird 

geprüft. 

Die Ampel vor der Schule ist zu kurz grün, das schafft man kaum. 

Die Ampel gehört der Stadt Dormagen nicht, das können wir nicht selbst steuern. 

Eigentlich wurde die Zeit für Fußgänger angepasst und verlängert. Es wird aber 

nochmal nachgehört. 

 

TBS Delhoven 



Im Häuschen der OGS ist schlechte Luft und die Fenster fallen beim Lüften raus. 

Wird geklärt. 

Es werden sich Fußballtore gewünscht. 

Wird geklärt. 

Das Tor an der Schule ist kaputt, die Sekretärin weiß Bescheid 

Alle Tore wurden überprüft, alle lassen sich schließen. 

Die Regenrinne ist sehr dreckig 

Das Fallrohr ist immer noch verstopft, ein Ticket ist erstellt. 

 

Realschule Hackenbroich 

Es wird sich ein Wasserspender gewünscht 

Der Wasserspender des Leibnizgymnasiums kann genutzt werden. 

 

BvA 

Heute sind die Jalousien durch den Wind kaputt gegangen. 

Danke für die Information, Reperatur wird geprüft und veranlasst. 

 Die Decke an der Gymnastikhalle ist kaputt. 

Durch einen Wasserschaden wurde die Decke teilweise abgehangen. 

Gibt es demnächst eine Uhr an der Schule? 

Mit der Schulleitung wurde vereinbart, dass es keine Uhr gibt. 

 

Leibnizgymnasium 

Das Holzklettergerüst hat viele Splitter und ist im Regen sehr rutschig. 

Es wird sich darum gekümmert, dass alles sicher ist, auch wenn es alt ist. Das 

Gerüst wird nochmal überprüft. 

 

Nikolausschule 

Die Autos fahren zu schnell vor der Schule. 

Das möchte niemand und deshalb macht das Ordnungsamt/die Polizeit auch immer 

wieder Kontrollen. Sie können nur nicht überall sein. 

 

Schule Burg 



Die Decke in der Turnhalle ist kaputt und deshalb ist es sehr laut. 

Die Decke soll jetzt bald repariert werden, dann wird es auch wieder leiser. 

Im Regen ist die Rutsche auf dem Schulhof sehr dreckig/Matschig. 

Besprecht nochmal miteinander, dass ihr die Treppe nutzt und nicht die Rutsche 

hochlauft. 

Der Zaun zum Wald ist nicht hoch genug. 

Wird geprüft. 

 

Salvatorschule 

Der Wasserhahn geht nicht an. 

Bittet Erwachsene, zB Hausmeister um Hilfe! 

Die Klos sind dreckig und eklig und müssen repariert werden. 

Wird geprüft. 

 

FS Nievenheim 

Wir brauchen ein Netz für Bälle 

Wird geprüft. 

 

 

Schriftliche Fragen 

Diese werden alle in der nächsten Sitzung beantwortet. 

FS Nievenheim 

Wünscht sich eine Rutsche, mehr Wiese und Schaukeln 

Könnten wir für alle Kinder aus Dormagen einen Film kostenlos abspielen (zB in der 

Kulturhalle) 

 

TBS Delhoven 

Wünscht sich Basketballkorb und Basketball 

 

FS Gohr 

Wir wünschen uns ein Plakat wie in Nievenheim wo draufsteht „die Schule hat 

begonnen“ damit Autos vorsichtiger sind. 



 

Der DZR Raum ist der letzte Raum der Schule ohne Digitale Tafel. Dadurch ist der 

Raum durch die Kreide sehr staubig 

 

Friedrich v. Saarwerden Schule 

Wünschen Türen für das Fußballfeld, die Bälle rollen immer raus, wir müssen immer 

über den Schulhof laufen. 

Lösungsidee für das Toilettenproblem: Toilettenliste 

 

TAS 

Wünscht mehr Fahrzeuge 

 

Schule Burg 

Können die Toiletten und Türen repariert werden. 

 

 

Es werden immer wieder Bälle angefragt. Der Bürgermeister bietet an, alle Schulen, 

die möchten, nochmal mit Bällen zu versorgen. 

Folgende Schulen melden Bedarf an Bällen an: 

Schule Burg 

TAS 

Regenbogenschule 

Henri Dunant Schule 

Salvator Grundschule 

FS Gohr 

TBS Delhoven 

Friedrich v. Saarwerden Schule 

 

Vorschlag für die nächste Sitzung: Es wird ein Teil der Schulplanung (Verschattung 

und Entsiegelung) in der nächsten Sitzung vorgestellt. 

 

 

 



TOP 4: Budgetverwendung 

Die Kinder können über ihr restliches Budget von 2694,70€ bis zum Jahresende 

(10.12.24!) entscheiden. 

Folgende Vorschläge stehen zur Wahl: 

Eine Nikolaus- Stiefel Aktion 

Spende an das Tierheim 

Schwimmbadgutscheine für alle Kinder 

 

Abstimmungsergebnis: 

Schwimmbad: 8 

Spende ans Tierheim: 8 

Stiefelaktion: 8 

 

Der Bürgermeister schlägt vor, alle Aktionen umzusetzen und die 

Schwimmbadgutscheine in der Stiefelaktion zu verschenken. Alle sind einverstanden. 

Es werden also 694,70€ für eine Tierfutterspende und der Rest (2000€) für die 

Steifelaktion ausgegeben. 

 

 

TOP 5: Budget 2025 

Vertagt auf das nächste Treffen 

 

 

 

25.11.24 Protokollantin: Daniela Mohrs 

 

 

 


